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Determinacion de la contribucién marginal.
MARGEN DE CONTRIBUCION (MC):
Se conoce como la diferencia entre las ventas
y los costos y gastos variables. Es decir que es
el exceso de los ingresos respecto a los costos
variables, que contribuye a cubrir los costos
fijos y a proporcionar una utilidad operativa.
El margen de contribucion puede ser
expresado de manera unitaria como: Ventas
Qtales — Costos variables totales = MC Total

volumen-utilidad.

Qgresos superen a sus costos

La planeacidn de utilidades es fundamental en
el manejo de los negocios. El plan de utilidades
es parte esencial del proceso presupuestario.

La gerencia establece objetivos de utilidad y
prepara planes presupuestarios para lograr

La naturaleza de los costos \

dichas metas. j

ANALISIS DEL MODELO COSTO-VOLUMEN-
UTILIDAD

Involucra el proceso de toma de decisiones a
corto plazo, considerando el punto de
equilibrio y sus diferentes situaciones.

ﬂnélisis practico de costo-volumen-utilidad.
/ Decisiones usando el modelo costo-
&.’

Cuando la empresa determina el punto de
equilibrio, asume que sus ingresos seran
iguales a sus costos, pero como lo habiamos
mencionado esto no es lo que quieren los \
duefios de las empresas. La meta de casi todas
las empresas es obtener utilidades; que sus

Margen de seguridad (MS)

aun generar utilidad.

Es el porcentaje maximo en que las
ventas esperadas pueden disminuir y
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Determinacion de ajustes a los precios de
venta y gastos, para obtener ganancias
deseadas, utilizando la informacion del
punto de equilibrio.

La informacién corporativa seleccionada de
los estados financieros se puede mostrar en
forma gréfica y a esto se le llama método
grafica. Cuando la informacidn financiera se
muestra en grafica, éstas dan una facilidad
de percepcion al lector que no le
proporcionan las cifras, indices, porcentajes,
etc., y el analista puede tener una idea mas
clara, dado que las variaciones monetarias
se perciben con mayor claridad

Utilidad deseada (UD) \
Se introduce un elemento de utilidad
deseada y que puede ser el costo de
capital, es decir, la tasa de
rendimiento que debe obtener una
empresa sobre sus inversiones para
gue se mantenga econémicamente
equilibrada.




‘.‘i é\.l.mul

Los costos y la toma de decisiones
gerenciales.

Conocer el comportamiento de los
costos también es util para estimar
costos. A su vez, los costos estimados
afectan diferentes decisiones de Ila
administracion como por decir, si se
deberia de usar capacidad de
maquinaria excedida para producir y

ander un producto a un precio reducido

Costos de desplazamiento o de sustitucion

El costo en este sentido, es el motor de las decisiones
econdmicas, bien sea desde el punto de vista del
consumo, de la produccion o del cambio; en
cualquiera de estos se escoge la linea mas ventajosa,
sacrificando las demas posibilidades.

Estd elaborando, para tomar una decisién tendria que
calcular estiradamente el costo de la nueva linea que
trata de fabricar, asi como el costo del articulo
existente considerando el aumento en su volumen de
produccion.
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Costos incrementales y decrementales

Los costos incrementales son costos agregados
en los que se incurre al tomar una determinada
accion. Por tanto, todos los costos incrementales
son costos diferenciales, ya que surgen de la
comparacion de dos situaciones. Sin embargo, en
estas comparaciones de costos, las diferencias no
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Qecesariamente reflejan un incremento. /
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Tales costos por intereses se capitalizaran
formando parte del costo del activo,
siempre que sea probable que generen
beneficios econdémicos futuros a la
empresa y puedan ser medidos con
suficiente fiabilidad. Los demas costos por
intereses se reconocen como gastos del
periodo en que se incurre en ellos.

Costos de interés
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